«Архивы: сохраняя будущее»
ОГУ "Государственный архив новейшей истории Ульяновской области" на сегодняшний момент является единственной организацией региона, которая осуществляет сбор, систематизацию и сохранение документов современной истории Ульяновской области.

Своё начало ОГУ "ГАНИ УО" берёт с партийного архива Ульяновского обкома ВКП(б)-КПСС, который был образован 20 августа 1944 г. 

4 декабря 1991 г. партархив преобразован в Центр документации новейшей истории Ульяновской области", с 2007, влившись в систему государственных архивов, - в ОГУ "Государственный архив новейшей истории Ульяновской области"

Центр документации был создан на базе архива Ульяновского областного комитета КПСС. И самой первой его задачей стало сохранение документов, созданных партией. После Указа Президента СССР о приостановлении деятельности КПСС, событий ГКЧП архивисты начали собирать документы районных партийных организаций. Зачастую их привозили в архив в мешках, необработанными, россыпью - а это без малого 36 тысяч дел, которые необходимо было обработать, систематизировать, подготовить их для хранения. Вся эта работа продолжалась около семи лет.

На тот момент архив комплектовался документами партийных и комсомольских организаций. В них нашли отражение различные стороны жизни области в период с 1905 по 1991 годы - промышленность, сельское хозяйство, транспорт, строительство, здравоохранение, образование, культура и искусство. Поэтому сейчас эти документы востребованы учёными-историками, краеведами, культурологами, политологами.

В период до августа 1991 г. документы партийных и комсомольских организаций были доступны лишь ограниченному кругу лиц, имеющих к ним допуск. В связи с интеграцией Центра документации новейшей истории Ульяновской области в систему государственных архивов было необходимо провести работу по рассекречиванию. Архивист, занимаясь рассекречиванием, просматривает каждое дело полистно, закрывая доступ пользователям к той информации, которая каким-либо образом может нанести вред человеку, о котором в документе идёт речь. Таким образом документы подготавливаются на заседание межведомственной комиссии по рассекречиванию. Вся эта работа проводится в архиве с целью введения большого пласта документов, отражающих историю края, в научный оборот.

В процессе развития у архива появились новые источники комплектования: общественные и политические организации, государственные организации. На сегодняшний момент в источниковой базе архива значится 67 организаций, среди которых: Законодательное собрание Ульяновской области, советы ветеранов войн, вооружённых сил и правоохранительных органов, политические партии, национально-культурные автономии и др. Сотрудниками архива осуществляется инициативное документирование - сбор графической информации, листовок, буклетов, фотосъёмка значимых событий в жизни Ульяновской области.

Одно из самых значимых направлений в работе архива - обеспечение конституционных прав граждан. Около  47 тысяч единиц хранения архива составляют документы по личному составу ликвидированных организаций, среди которых Ульяновский радиоламповый завод, завод "Сигнал", Мостостроительные отряды, завод "Профиль" и др. Сведения из этих документов необходимы при исполнении запроса для начисления пенсии по возрасту, по потере кормильца, при подтверждении стажа работы. Ежегодно работники ОГУ "ГАНИ УО" исполняют свыше четырёх тысяч социально-правовых запросов.

Как уже было отмечено выше, интерес к документам архива постоянно возрастает. Сотрудниками архива проводится работа по популяризации истории: подготавливаются теле- и радиопередачи, формируются фотодокументальные выставки как в читальном зале, так и на сайте архива (www.centrarhiv.narod.ru), ежегодно выпускается календарь знаменательных дат. 

ОГУ "ГАНИ УО" активно участвовал в акции "Ульяновцы: Путь к Победе", результатом которой стало издание двух фотоальбомов Ульяновцев - участников Великой Отечественной войны 1941 - 1945 гг. В ходе проведения этой акции в архив поступило более 200 документов из личных архивов ветеранов.

На протяжении многих лет архив активно сотрудничает с учебными заведениями г. Ульяновска. Для учащихся проводятся дни открытых дверей, уроки с использованием фотодокументальных выставок. Следуя известному изречению "Без прошлого нет будущего", архивисты каждодневно  продолжают работу по сохранению настоящего и изучению прошлого.

