Дни культуры Литовской ССР в г. Ульяновске и области
(15 – 25 сентября 1966 г.)
Дни культуры Литовской ССР положили начало проведению фестивалей культуры союзных и автономных республик в Ульяновской области посвящённых 100-летию со дня рождения В.И. Ленина, которые превратили г. Ульяновск в негласную культурную столицу СССР. Такие события требовали чрезвычайно тщательной подготовки, как со стороны приезжающих, так и принимающей стороны. Например, 250 работ литовских художников, которые предполагалось выставить в художественном музее, отбыли в Ульяновск 8 сентября. Участники мероприятий выехали в Ульяновск 13 сентября поездом и самолётом, Среди участников делегации значились: секретарь ЦК Компартии Литвы А. Баркаускас, народная артистка СССР Г. Сабаляускайте, народный художник СССР И. Кузминскас, а так же писатели, мастера искусств, художники, композиторы, работники кино, радио и телевидения.
В день приезда члены литовской делегации посетили исторические места Ульяновска: Дом-музей В.И. Ленина, школу №1, Дворец книги, областную детскую библиотеку. Дни культуры Литовской ССР в Ульяновской области были открыты 15 сентября в зале только что отстроенного Дома культуры Автозавода. Из всей программы праздничного концерта зрителям более всего запомнился Государственный заслуженный народный ансамбль песни и пляски «Летува». Особенно известен он был одним из своих номеров – танцем в национальных костюмах и деревянных башмаках.
В Ульяновском Художественном музее на суд посетителей были выставлены 250 работ художников – графиков республики Литва. Перед собравшимися выступил народный художник СССР И. Кузминскас, рассказал об истории развития литовской графики, представил наиболее известных художников и их произведения. Сам И. Кузминскас приобрёл мировую известность благодаря серии гравюр, посвящённых старому Вильнюсу, которые он создавал на протяжение более чем 25 лет. Художники-графики подарили Ульяновску триптих «Ленин в Вильнюсе».
В кинотеатре «Рассвет» в это же время был торжественно открыт кинофестиваль литовских фильмов, среди которых ульяновцам наиболее был известен «Никто не хотел умирать». Режиссёр и сценарист этого фильма В. Жалакявичус провёл несколько творческих встреч со зрителями.
В библиотеках и учебных заведениях г. Ульяновска и Ульяновской области прошли творческие встречи с композиторами, музыкантами, писателями и поэтами Литвы. С концертами Литовская делегация побывала в Мелекессе, Барыше, Инзе и в других района Ульяновской области.
На страницах ульяновских газет печатались анонсы фильмов Литовской киностудии. В газете «Ульяновская правда» были напечатаны статьи о развитии науки, сельского хозяйства, промышленности. культуры в Литовской ССР, подготовленные редакциями литовских газет «Tiesa» и «Советская Литва». 

