Культурные связи Азербайджана и Ульяновска
(об открытии памятника Нариману Нариманову в г. Ульяновске)
Нариман Нариманов (Нариман Кербалай Наджаф оглы Нариманов) –преподаватель, врач, романист, драматург, общественный и политический деятель, народный комиссар иностранных дел Азербайджанской ССР, председатель СНК Азербайджанской ССР, активный участник создания СССР. 
Открытие памятника Н. Нариманову на одноимённом проспекте в г. Ульяновске состоялось 10 декабря 1977 г., а заложен он был во время проведения Дней культуры Азербайджанской ССР в г. Ульяновске, посвящённых 100-летию В.И. Ленина. 
На торжественное открытие прибыла делегация Азербайджанской ССР. В её состав вошли Гейдар Алиев – 1 секретарь ЦК Компартии Азербайджана, Курбан Халилов – председатель Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР, Юрий Пугачев – второй секретарь ЦК Компартии Азербайджана и другие политические деятели Азербайджана.

Членов делегации, прибывших в Ульяновск вечером 9 декабря, разместили в гостинице «Венец». Утром следующего дня они посетили Дом-музей В.И. Ленина, сквер И.Н. Ульянова и другие исторические места города. 
Церемония открытия памятника заняла один час.  В 11-00 10 декабря у памятника Нариману Нариманову собрались  учащиеся школ, техникумов и ВУЗов г. Ульяновска, делегации коллективов Ульяновского приборостроительного завода, заводов «Искра», «Контактор», представители общественности.  Открыл торжественную церемонию Гейдар Алиевич Алиев, разрезав ленту, и вместе с членами азербайджанской делегации и руководителями Ульяновской области сняв покрывало. С приветственной речью выступили Г.А. Алиев, первый секретарь  Ульяновского обкома КПСС И.М.  Кузнецов, рабочий приборостроительного завода, Герой Социалистического Труда Б.Н.  Епифанов, председатель областного Совета Всероссийского общества по охране памятников истории и культуры, директор Ульяновского филиала Центрального музея В.И. Ленина А.И. Томуль. 
Церемония завершилась возложением цветов и праздничным шествием, после чего делегация Азербайджанской ССР посетила Ленинский Мемориал. Открытие памятника транслировали по областному телевидению. Этому же мероприятию были посвящены первые полосы ульяновских газет.
