Фестиваль киноискусства (1970)
(10 – 13 апреля 1970 г.)
10 апреля 1970 г. в г. Ульяновске открылся фестиваль киноискусства, посвящённый 100-летию со дня рождения В.И. Ленина. На торжественное открытие прибыла делегация кинематографистов страны. Её возглавил председатель Комитета по кинематографии при Совете Министров СССР А. Филиппов и секретарь Союза кинематографистов СССР, народный артист СССР С. Герасимов. Среди гостей кинофестиваля – народные артисты СССР М. Прудкин, А. Кторов, кинорежиссёры Т. Натансон, В. Георгиев, актеры Р. Куркина, С. Маркова, В. Теличкина, С. Мишулин и другие.
Торжественная церемония открытия состоялась вечером 10 апреля в кинотеатре «Рассвет». Перед собравшимися выступили члены делегации, которые рассказали о работе над фильмами, демонстрировавшимися на фестивале.  В кинотеатрах г. Ульяновска, Мелекесса в дни проведения фестиваля можно было посмотреть «Белое солнце пустыни», «Посол Советского союза», «Кремлевские куранты», а также встретиться с работниками киноискусства.
Во время проведения фестиваля члены делегации посетили исторические и памятные места г. Ульяновска, встретились с учащимися школ и ВУЗов города, коллективами промышленных предприятий. Особенно запомнилась встреча с учениками школы №1, где работникам киноискусства пришлось ответить на многочисленные вопросы школьников.
На страницах ульяновских газет подробно освещались основные события фестиваля, публиковались программы показа в кинотеатрах фильмов и проведения творческих встреч, а так же размещались анонсы.
