«Из истории молодёжных фестивалей»

Первый Фестиваль молодёжи Ульяновской области состоялся 26 – 27 мая 1957 г. Открыт был фестиваль на площади Ленина выступлением Академического хора Дошкольного педагогического училища г. Ульяновска, танцевального коллектива Гвардейского танкового училища, хора Майнского дома культуры и других коллективов. 

В рамках фестиваля проводились конкурсы художественной самодеятельности, спортивные соревнования, выставки прикладного искусства, молодёжные балы. Общее количество участников составило 9100 человек, звания лауреата областного фестиваля удостоилось 45 человек.  Завершился фестиваль концертом лауреатов, факельным шествием и прощальным вальсом на ул. Ленина.
Фестиваль дружбы молодёжи СССР – КНДР проходил в г. Ульяновске с 27 июня по 1 июля 1986 г. в рамках 25-й годовщины заключения Договора о дружбе и сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и КНДР. Начался он со встречи в Москве делегации КНДР, а позднее продолжился в Ульяновске. Среди встречающих — член ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, первый секретарь обкома КПСС Г. В. Колбин, работники ЦК ВЛКСМ, члены бюро обкома и Ульяновского горкома ВЛКСМ, корейские граждане, обучающиеся в нашем городе, тысячи ульяновцев. Среди почетных гостей — Чрезвычайный и Полномочный посол КНДР в СССР Квон Хи Ген с супругой, директор танкового института Корейской народной Армии, генерал-подполковник Ким Рен Ен, народный артист КНДР Ким Рен Рин; с советской стороны: адмирал В. М. Гришанов, летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза В. И. Рождественский, олимпийский чемпион, заслуженный мастер спорта СССР А. В. Ткачев и многие другие.

Программа фестиваля была насыщенной. С 27 июня по 1 июля в городе проходили  различные мероприятия.  В первые дни гости города посетили исторические места Ульяновска. После возложения венка Славы у Вечного огня делегация КНДР и жители города направились на площадь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, где состоялись торжественное открытие Фестиваля и вечер интернациональной дружбы.

Гости города не оставили ульяновцев без сюрпризов. В зале Дворца культуры профсоюзов прошел гала-концерт делегации Корейской народно-демократической Республики. Было представлено всемирно известное оперное искусство этой страны, ее музыкальные коллективы. Оригинальные хореографические номера, в основу которых была положена богатая национальная культура танца. В концерте приняли участие лучшие мастера таких цирковых жанров, как акробатика и иллюзион.

Во время фестиваля дружбы прошли спортивные состязания и встречи с трудовыми коллективами предприятий Ульяновска.

Закрытие 1-го Фестиваля Дружбы молодежи СССР и КНДР 1 июля завершилось митингом и праздничным концертом в Большом Зале Ленинского Мемориала.

