Апрельские музыкальные фестивали
в главном концертном зале города
        Первый музыкальный фестиваль прошёл в Ульяновске в 1963 году. По решению министра культуры РСФСР в трёх городах Поволжья в Куйбышеве, Казани и  Ульяновске был проведён Первый Всесоюзный фестиваль, посящённый В.И. Ленину, ставший традиционным ежегодным.
   На Первый Музыкальный апрельский  фестиваль приехали 3 больших коллектива: Куйбышевский симфонический оркестр, Республиканская хоровая капелла под управлением А.Юрлова, Тульский академический хор , а также  солисты Большого театра СССР А. Кравченко, Е. Максименко, лауреат конкурса им. Чайковского пианист Лев Власенко, композиторы: А. Туликов,
 В. Мурадели, О. Фельцман, певец И. Кобзон и другие исполнители. Концерты проходили в залах во всех районах города, музее В.И. Ленииа. Главный концерт состоялся в Ульяновском театре драмы.
     Сразу с первого фестиваля была поднята  высокая планка мастерства его участников.
    16 апреля 1970 года в г. Ульяновске открылся Ленинский мемориал, с Большим залом на 1300 мест и хорошим оснащением сценической площадки.
     С 24 апреля по 29 мая в этом зале были проведены основные концерты Праздника искусств народов СССР, которые показали, что Большой зал Ленинского мемориала с его прекрасной акустикой и красивой современной архитектурой может занять достойное место в ряду лучших концертных залов страны.
    8 июля 1970 года министру культуры СССР Е.А. Фурцевой было направлено письмо за подписью первого секретаря обкома КПСС А.А. Скочилова с просьбой «...дать указание руководству Союзконцерта и Госконцерта СССР, о включении наряду с крупнейшими залами страны в гастрольный план и Большой зал Ленинского мемориала г. Ульяновска, используя его для выступлений лучших советских и зарубежных художественных коллективов, ведущих мастеров искусств, лауреатов Ленинской и Государственной премий».  
   За прошедшие десятилетия на сцене Большого зала выступали ведущие оперные певцы,  всемирно известные музыканты, выдающиеся дирижёры 20 столетия,  лучшие представители советской и зарубежной эстрады, танцевальные и хоровые коллективы. Достаточно назвать имена Бориса Штоколова, Евгения Нестеренко, Елены Образцовой, Эмиля Гилельса, Якова Флиера, Льва Оборина, Евгения Светланова, Владимира Федосеева, Юрия Темирканова, Эдуарда Хиля, Эдиты Пьехи, Иосифа Кобзона и многих других.
    В музыкальных фестивалях на сцене Большого зала выступали прославленные коллективы: Ансамбль песни и пляски Советской Армии под управлением Александрова, лучшие академические и народные хоры страны.
     В 5-м фестивале выступал Государственный академический ансамбль народного танца Союза СССР под руководством Игоря Моисеева.  Артисты ансамбля, снискавшие  признание и любовь зрителей по всему миру, показали блестящий спектакль, в котором техника и мастерство слитые воедино, сделали его незабываемым для присутствующих на концерте зрителей.
     С 1969 года апрельский музыкальный фестиваль открывается концертом Ульяновского государственного симфонического оркестра.
    До 1996 года музыкальные фестивали были приурочены к дню рождения
В.И. Ленина, затем стали просто традиционными.
     В последние годы в эти дни проходит международный музыкальный фестиваль «Мир-Эпоха-Имена», который  продолжил многолетнюю традицию апрельских фестивалей.
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