Деятельность творческих союзов Ульяновской области
 На территории Ульяновской области действуют несколько творческих союзов. Одним из самых активно действующих является  Ульяновская региональная организация Всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России», отмечающая в  2011 году  своё 

75-летие. В организации объединено свыше 90 художников, широко представляющих изобразительное искусство – живописцы, графики, скульпторы,  художники декоративно-прикладного искусства, мастера художественной ковки и дизайна. Основные  задачи организации  -  проведение  областных,   групповых и персональных выставочных экспозиций, конкурсов юных художников. Члены региональной организации являются участниками областных, зональных, всероссийских и международных выставок.  В «Картинной галерее» регулярно проходят областные групповые и персональные выставки.

          За 75 лет своей деятельности региональной организацией было создано и передано в дар Ульяновской области и г. Ульяновску множество произведений искусства. Были оформлены и созданы художественные галереи в  госпитале ветеранов войн, детской клинической больнице, детских социально- реабилитационных центрах и других общественных зданиях города и области. Более 40 картин ульяновских художников были переданы в дар средней общеобразовательной школе № 82 г. Ульяновска. На средства региональной организации проводятся областные и городские детские выставки – конкурсы, оказывается помощь общественным организациям инвалидов, детским домам, приютам в художественном оформлении. 

          В 2007 году Правительство Ульяновской области учредило ежегодную региональную премию в области изобразительного искусства имени 

А.А. Пластова. Первыми лауреатами стали заслуженный художник РФ Егуткин А.Е. и скульптор Шеломов В.П.          
          Для обеспечения производственных условий творческой деятельности членов Союза художников России, объединений молодых художников, народных мастеров и для материального обеспечения деятельности Ульяновского Союза художников в 1945 году было создано Негосударственное учреждение культуры «Ульяновские художественно-производственные мастерские». За последнее время совместно с Ульяновской организацией художников были выполнены работы по реконструкции театра кукол, созданию памятника истории и культуры – некрополя 19-20 веков.  

            С 1958 года в области действует Ульяновское региональное отделение общероссийской общественной организации «Союз журналистов России».
 Деятельность организации многосторонняя. Первостепенное место занимают вопросы повышения профессионального мастерства своих членов, их социальной и правовой защиты, организации творческих конкурсов, выставок, фотовыставок, семинаров и т.д. На протяжении многих лет популярностью среди журналистов пользуются областные конкурсы: на лучшее оформление и полиграфическое исполнение газет, на лучшие публикации по военно- патриотической тематике, на лучшие природоохранные публикации и другие.

         Большую работу по развитию филателии в Ульяновской области проводит Ульяновское региональное отделение общероссийской общественной организации «Союз филателистов России». Основными направлениями деятельности  отделения являются  вовлечение новых членов в кружки и клубы по коллекционированию почтовых марок, ведение культурно- просветительной работы путем организации встреч, лекций, бесед, занятий по филателии, проведение  межрегиональных , всероссийских , областных филателистических выставок. Региональное отделение поддерживает любителей, собирающих филателистические краеведческие коллекции, которые не раз получали высокие награды на отечественных и зарубежных выставках.

         За время своего существования силами регионального отделения филателистов выпущено свыше 150 видов художественных маркированных конвертов с видами г. Ульяновска - речной порт, Дворец пионеров, гостиница «Венец», Ленинский мемориал и др. Издаются информационные выпуски «Ульяновский филателист», в которых отражена деятельность регионального отделения.

          Поддержкой молодых талантов в области литературы занимается Ульяновская областная писательская организация Союза писателей России. Члены областной организации являются участниками проведения «Года чтения и русского языка» в Ульяновской области,  встреч с молодыми литераторами области и города, литературных семинаров, конкурсов молодых авторов. Силами областной писательской организации издается газета «Ульяновск литературный» и  журнал « Литературный Ульяновск», где печатаются произведения как известных,  так и начинающих авторов.

         За время своего существования творческие союзы  Ульяновской области внесли значительный вклад в дело пропаганды культуры и искусства, художественного и эстетического воспитания населения, формирование эстетической среды г. Ульяновска и области.

