Война глазами художника 
по документам личного фонда члена Союза 
художников России И. Н. Франго 
У многих наших земляков старшего поколения интересная, с точки зрения важных исторических событий, биография. 
Художник Иван Николаевич Франго- участник Великой Отечественной войны (1941-1945 гг.), прошёл полный испытаний, трудностей и разнообразных событий жизненный путь. Родился Иван Николаевич Франго в 1912 году на Кубани. В начале 1927 года уехал в Москву, с юности познал цену труда, начав свою самостоятельную трудовую жизнь рабочим на производстве. Затем , в тридцатые годы, был мобилизован по линии Центрального комитета комсомола на работу в помощь золотодобывающей промышленности на комбинат в Сибирь. 
Детские увлечения рисованием переросли в желание овладеть профессией художника и он, в 1933 году поступил учиться в театральную студию Московского художественного училища, закончив которую в 1939 году, получил специальность театрального драматурга. С 1939 года – студент художественного факультета Всесоюзного Государственного института кинематографии. 
Учёбу прервала Великая Отечественная война. В марте 1942 года, будучи студентом четвёртого курса института, он добровольцем ушёл на фронт. Творческому человеку - художнику пришлось стать в строй, взять в руки оружие, стать солдатом, защитником. 
Боевой путь Ивана Николаевича начался под Сталинградом и закончился в Австрии, после освобождения её столицы – города Вены. До 1945 года он находился в действующей армии, принимал участие в защите и освобождении от фашизма советских городов и стран Европы : Румынии, Югославии, Венгрии, Австрии. Всю войну служил в одном артиллерийском полку в должности разведчика.
Кисть художника, камера кинооператора стали острым оружием в борьбе с фашизмом. Работники искусства подчинили своё творчество интересам защиты Родины. Их творчество несло идеи патриотизма, высокого нравственного долга, призывало к мужеству, стойкости, рассказывало о подвигах, вселяло веру в победу.
Карандашные зарисовки из фронтового альбома художника Ивана Николаевича Франго, в настоящее время находящиеся на хранении в ОГУ “Государственный архив новейшей истории Ульяновской области”, имеют историческую ценность, среди них: “Солдаты войны”, “Немецкие солдаты после разгрома под Сталинградом”, “Рисунки из фронтового альбома” и другие.
В художественных произведениях Франго зафиксированы истинные факты, события, ставшие незабываемой историей: Победа в Сталинградской битве, фронтовая обстановка, различные эпизоды Великой Отечественной войны. 
На его фронтовых рисунках - обречённость захватчиков. Образы русских солдат, их жизнь на фронте, военные действия по освобождению сёл и городов, жизнь в тылу – темы его военных рисунков. В его картинах и фронтовых рисунках сохранена память о тех, кто спас мир от фашизма, об участниках Великой Отечественной войны.
После войны последовало продолжение учёбы во ВГИКе в Москве и защита диплома с квалификацией – художник фильма. Свой творческий путь Франго И.Н. начал на Ялтинской киностудии. В 1954 году Франго переехал в наш город по приглашению Ульяновского областного драматического театра, и стал театральным художником. Им оформлены многие театральные пьесы классического и современного репертуара разных жанров. 
В 1974 и в 1982 годах состоялись персональные выставки художника, на которых были представлены более двухсот работ : это эскизы декораций к театральным постановкам и к кинофильмам, живопись и рисунки. 
