Ульяновск – культурная столица СССР
26 – 28 сентября в г. Ульяновске, Культурной столице Содружества независимых государств, проходил международный конгресс «Культура как ресурс модернизации».  Это в истории города отнюдь не первый шаг на международную культурную арену. В конце 60-х начале 70-х гг. Ульяновск пережил процесс культурной модернизации, обрёл культурный центр и негласный статус культурной столицы СССР.
Становление Ульяновска как культурной столицы СССР началось в 1963 г. со времени проведения в г. Ульяновске музыкального фестиваля. Выступить в Ульяновске стремились многие деятели культуры, это считалось престижным.

Спустя 3 года, в 1966 г. в Ульяновске прошло первое международное мероприятие культуры – Дни культуры Литовской ССР. Все дальнейшие международные культурные мероприятия проводились в рамках празднования 100-летия со дня рождения В.И. Ленина. Во многом проведение международных культурных мероприятий дало толчок к модернизации архитектуры Ульяновска, итогом которой стал парк Дружбы народов.
В целом, с конца 1960-х годов в Ульяновске проводились Дни культуры союзных и автономных республик, музыкальные и кинофестивали, Дни дружбы молодёжи. Ульяновскую область посетили делегации Татарской и Башкирской АССР, Белорусской, Литовской, Азербайджанской и других союзных республик. Для ульяновцев и жителей области проводились концерты, организовывались выставки произведений искусства – живописи, графики, демонстрировались фильмы производства республиканских киностудий. Поэты,  писатели, художники, кинематографисты устраивали творческие встречи н.
Культурные мероприятия проводились не только в г. Ульяновске, но и в районных центрах. Местами проведения концертов и творческих встреч стали библиотеки, книжные магазины, а в некоторых случаях – даже цеха промышленных предприятий. Тем самым обеспечивался охват широкой аудитории. 
Для членов делегаций дней культуры автономных и союзных республик обязательным было посещение исторических мест г. Ульяновска и строительства объектов Ленинской мемориальной зоны.

Немалое значение имело информационное обеспечение мероприятий. Обычно республиканские телестудии готовили для трансляции в Ульяновской области документальные передачи и хроники, а Ульяновское областное телевидение обеспечивало фильмами об Ульяновской области республиканские телевидения. Областные и республиканские газеты так же обменивались первыми полосами.
Таким образом, межкультурные коммуникации Ульяновска способствовали повышению уровня культуры его жителей, приобщению их к многообразию культурного пространства страны.
