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Документы ОГУ «Государственный архив новейшей истории Ульяновской области» как информационный ресурс по изучению новейшей истории региона

В ОГУ «Государственный архив новейшей истории Ульяновской области» по состоянию на 01.01.2011 на государственном хранении находится 3389 фондов, 636600 ед. хр., в том числе 38177 ед. хр. по личному составу, 7244 ед.хр. личного происхождения (71фонд).

Большая часть фондов архива охватывают период с 1918 года по 1991 год, то есть с установления Советской власти до ликвидации партийных структур. Это фонды комитетов КПСС и ВЛКСМ, их первичных организаций и учреждений. В составе фондов хранятся документы, отражающие общественно-политические события на территории губернии-области, историю становления и развития отраслей экономики и социально-культурных процессов.  Это протоколы, постановления партийных комитетов, в том числе и совместные  постановления с исполкомами, в которых имеются сведения о реорганизации партийных комитетов, о районировании, ликвидации населённых пунктов в различные годы,  разделении на промышленные и сельские комитеты, создании производственных колхозно-совхозных управлений и комитетов промышленно - производственных парткомов в период 1962-1964 гг. За отдельные периоды имеются экономические обзоры. В фонде Ульяновского обкома КПСС имеются статистические сведения о состоянии сельского хозяйства, начиная с 1938 года (область образовалась в 1943 году). 

Как известно, в партийных комитетах имелись следующие отделы: отдел организационно-партийной работы, сельскохозяйственный, транспортный, промышленный, пропаганды и агитации, науки и учебных заведений, сектор учёта кадров и другие. В фондах архива имеются справки, подготовленные этими отделами, которые носят обобщающий, аналитический характер. Поэтому документы архива представляют интерес для пользователей, занимающихся изучением различных аспектов новейшей истории как региона, так и страны в целом.

Традиционный способ работы пользователей с архивными документами - через читальные залы архивов. Можно с уверенностью прогнозировать, что для серьёзных учёных этот способ работы останется главным и на ближайшие десятилетия. Количество пользователей, работающих с документами в читальном зале архива остаётся на уровне 100-120 пользователей в год, и количество посещений ими читального зала колеблется от 430 до 440. Традиционно это: доктора, кандидаты наук, аспиранты, студенты вузов, краеведы. Хронологические рамки исследований от начала до 90-х годов 20 века. Тематика исследований охватывает практически все стороны жизни региона.

Приведу несколько тем исследований:  «Крестьянское хозяйство в условиях «военного коммунизма», «Антибольшевистские крестьянские восстания на территории Симбирской губернии в 1918-1920 гг.»,  «Гражданское общество на Ульяновской земле в конце 20-го-начале 21-го вв.: своеобразие, проблемы, перспективы», «Голод 1932 года в Симбирской губернии», «НЭП в Ульяновской губернии»,  «Судебная система Симбирской губернии в 1930-е годы», «Экономическое развитие города Ульяновска в начальный период Великой Отечественной войны»,  «Промышленность г. Ульяновска и Ульяновской области в 1950-е годы» «Социальная политика Ульяновского обкома партии 1950-1960 годы»,   «Становление и развитие региональной политической элиты»,   «Система профессионально-технического образования на территории Симбирской (Ульяновской) губернии». 

   Исламская конфессия в Симбирской губернии - Ульяновской области в 20-м веке.  Взаимоотношения местного советского руководства и мусульманской конфессии в 20-е - 80-е годы (по материалам Симбирской губернии, Ульяновской области). Повседневная жизнь советского провинциального города в 1945-1953 гг. (на материалах среднего Поволжья). «Развитие торговли в Ульяновском крае в 20-е годы 20-го века». «Драматический театр в 60-70-е гг. в 20-ом веке». «Культурная жизнь Симбирска в 20-е годы 20-го века». Педагогическое образование в середине   60-х-80-х годов 20-го века. История развития физкультуры и спорта в Ульяновской области в период с 1945 по 1965 годы.( Исследователь из г. Самары). История комсомольской организации г. Ульяновска и др.

   В последние годы повысился интерес пользователей  к проведению партийными органами кадровой политики. Исследователям, которые занимаются изучением данного вопроса, могут быть  полезны документы комитетов КПСС и ВЛКСМ, содержащие сведения о работе по подготовке кадрового резерва как региона, так и страны в целом.

Изучение системы подготовки региональной политической элиты имеет практическое значение. Анализ опыта подготовки управленческого аппарата может быть полезен органам государственной власти в работе по подготовке кадрового резерва.

  В связи наметившимся в последние годы подъёмом общественного интереса к историческому прошлому родного края, в читальный зал пришли на работу журналисты, представители учреждений, общественных организаций. В последнее десятилетие в архиве по истории предприятий, учреждений, общественных организаций работали представители Ульяновской областной прокуратуры, акционерного общества «Вторчермет», ОАО «Утёс» и др. Итог многолетней работы в архиве бывшего начальника управления профтехобразования И.П. Саранцева - издание двух томов Очерков истории профессионального образования Симбирского - Ульяновского края. По истории городской комсомольской организации и организации ВЛКСМ технического университета работали представители ветеранских организаций. По всем этим исследованиям изданы книги.

     Уникальным в своём роде является издание известного ульяновского журналиста Геннадия Александровича Дёмочкина «Антология жизни», в ходе подготовки которого он много работал с документами фондов ОГУ «ГАНИ УО». По мнению автора, это не энциклопедия и не учебник по истории. Это не столько цикл книг, сколько проект, основная цель которого - не дать целым поколениям людей уйти неизвестными. Результатом исследований, записей воспоминаний непосредственных участников событий явилось издание многотомной «Антологии жизни» по десятилетиям.   За книги этой серии в 2008 году на Всероссийском конкурсе «Малая родина»  Г.А. Демочкин был удостоен специального приза жюри «За просветительскую деятельность, воспитание любви к родному краю».

В цикле «Библиотека «Антология жизни» им изданы и более десятка книг о видных руководителях, выдающихся земляках и простых людях Ульяновской области. Среди них: «Его звали «Бабай» о первом секретаре Ульяновского обкома КПСС А.А. Скочилове, «Председатель» -  о председателе Ульяновского облисполкома В.П. Васильеве.

Очень полно в документах представлен период Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Это документы о партийном руководстве промышленностью, сельским хозяйством, транспортом, о проведении мобилизации в первые дни войны, перестройке организационной и массово-политической работы в условиях военного времени, о размещении эвакуированных предприятий, учреждений, граждан, формировании госпиталей, о помощи фронту, сведения о сборе средств на танковые колонны, эскадрильи, формировании войсковых частей. И этот комплекс документов наиболее используемый. Достаточно назвать областные памятные издания, которые увековечили имена наших земляков, воевавших на полях сражений, а также самоотверженно ковавших Победу в тылу: «Книга Памяти» - об участниках Великой Отечественной войны, «Солдаты Победы» - о вернувшихся  с полей сражений, «Солдаты трудового фронта» - об ульяновцах, работавших в тылу.

Свою лепту в создание мемориальных изданий внесли и специалисты архива новейшей истории. Например, в  1-й, 10-й, 11-й и 13-й тома были включены разделы «Строкой архивных документов», где были помещены подборки архивных документов: «Вставай страна огромная. Мобилизация сил на отпор врагу»,  «Помощь фронту и освобождённым территориям страны», «И к штыку приравняли перо» - о работе СМИ в годы войны, «О работе молодёжных организаций в годы Великой Отечественной войны», «Во имя милосердия и гуманизма», о работе Ульяновской  областной организации общества  Красного креста, подборки документов о работе промышленных предприятий, транспорта и сельского хозяйства.

 ОГУ «Государственный архив новейшей истории Ульяновской области» осуществляет тесную связь со школами. Архивисты прекрасно понимают, что история и краеведение,  как предмет преподавания, играет важную роль в воспитании подрастающего поколения. Формы взаимодействия школ и архива отработаны на протяжении многих лет. Традиционными стали школьные уроки с использованием фотодокументальных выставок, лекции, обзорные экскурсии.

Разработана программа по краеведению «Наследие» при участии областного отделения РОИА. Это программа совместной деятельности ОГУ «Государственный архив новейшей истории Ульяновской области», МОУ «Гуманитарный лицей», МОУ Мариинская гимназия. Целью программы является приобщение учащихся к изучению истории малой родины через исторический документ, факт и общение с непосредственными участниками событий. Сделать архив, лицей, гимназию местом получения знаний по новейшей истории Ульяновской области. Программа разработана для учащихся 10-16 лет и рассчитана на 5 лет.

Особое место в использовании документов отводится выставочной работе. Выставки размещаются в читальном зале, по ним проводятся уроки с учащимися школ. Только в 2010 году с использованием фотодокументальных выставок проведен 71 школьный урок.

Традиционно архив принимает участие в реализации крупных выставочных проектов: при проведении торжественных мероприятий, связанных с юбилейными датами в истории области, города, важных всероссийских и международных встреч, симпозиумов и других мероприятий. Сотрудниками государственных архивов и областных музеев были подготовлены следующие наиболее значимые выставки: «И в жизни след оставили своей» - к конгрессу соотечественников, «200-летие органов исполнительной власти», «От февраля к октябрю» - совместно с Ленинским мемориалом и музеями из Санкт-Петербурга, «Ульяновской области 65лет». Выставка, подготовленная к 65-летию области, демонстрировалась в районах области и вызвала большой интерес у жителей области.

Фонды ОГУ «ГАНИ УО» представляют интерес для пользователей, занимающихся историей районов, населённых пунктов новейшего периода. В архиве работали краеведы, специалисты администраций почти всех районов области. Изданы книги по истории г. Димитровграда, Карсунского, Инзенского, Мелекесского, Майнского районов, подготовлена к изданию книга по истории Сурского района. 

Воссоздание полной исторической картины требует изучения жизни ярких личностей, оставивших свой неповторимый след в обществе. Решение этой задачи невозможно без использования документов личного происхождения, отложившихся в личных фондах и коллекции участников Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

В январе 2013 года исполняется 70 лет со дня образования Ульяновской области. К юбилею архив готовит к изданию сборник, рабочее название которого «Руководители коммунистической партии и органов исполнительной власти Симбирской губернии-Ульяновской области в 1918-1991 гг.». Описательные статьи в сборнике создаются на основе документов, печатных изданий, газетных и периодических источников.  Основной упор при создании описательных статей делается на вклад личности в социально-экономическое и культурное развитии региона. В результате исследования должен получиться своеобразный «срез» эпохи, показывающий историю развития Ульяновского региона через биографическую историю его руководителей. 

Документы ОГУ «ГАНИ УО» активно используются при подготовке краеведческих изданий. Среди них назову, прежде всего, такие издания последних лет как: «Ульяновская-Симбирская энциклопедия» в 2-х томах, «Симбирский-Ульяновский край в истории России»(к 65-летию области), учебник «Историческое краеведение», с использованием рассекреченных документов архива. Работниками краеведческого музея была издана брошюра «Ульяновская область в годы Великой Отечественной войны 1941-1945  гг.»,  «Курс. Скорость. Высота»  (История Ульяновского приборостроительного завода ОАО «Утёс»), фотоальбом «Ульяновцы: путь к Победе», «Кто есть кто в Ульяновской области», «Наш комсомольский политех: менеджмент на завтра»,   «Путь длиною 85 лет», посвящённый ГУБЧК-УФСБ по Ульяновской области и другие. 

Сотрудниками архива с середины 90-х годов проводится работа с ветеранскими организациями, ветеранами Великой Отечественной войны по отбору на хранение  личных фондов, воспоминаний, для проведения школьных уроков по военному периоду привлекаются ветераны. Задача архива – сохранить все подлинные  документы о Великой Отечественной войне, донести правду о войне подрастающему поколению и противопоставить любым попыткам фальсификации документальные факты.
Специалисты архива продолжают традиции, заложенные сотрудниками Истпарта в 20-е годы прошлого века. С начала 90-х годов прошлого века  архивисты ведут работу по отбору документов по общественно-значимым событиям, происходящим в г. Ульяновске и области (принимают участие в мероприятиях, проводят отбор документов,  фото и видеосъёмку). На сегодняшний день, собранные в процессе  инициативного документирования документы описаны по 2008 год. И, что отрадно, эти документы уже востребованы пользователями читального зала архива.

Хочется надеяться, что складывающийся на наших глазах новый информационный массив документов, содержащий ценнейшие сведения о современном периоде жизни региона, будет сохранён для будущих поколений.
