Реализация проекта «Личные фонды» в ОГУ «Государственный архив новейшей истории Ульяновской области»
      Документы личных фондов относятся к числу важнейших исторических источников. Находящиеся в них сведения отражают жизнь конкретного человека, его роль в развитии культуры, науки, вклад в социально-экономическое развитие Ульяновской области. Значение, ценность и своеобразие документов личного происхождения, как исторического источника заключается в том, что события и факты отражены через личностное восприятие конкретных людей.
 В 2008 году архивом был разработан проект «Личные фонды». Цель проекта – показать политические, исторические и наиболее значимые события культурной жизни региона, историю развития Ульяновской области через призму жизни и деятельности отдельно взятой личности
 С целью реализации проекта специалистами отдела комплектования была развёрнута работа по выявлению, розыску и приёму на государственное хранение документов личных архивов непосредственных участников событий, происходивших в истории нашего региона. Выявление потенциальных держателей личных архивов ведется по нескольким направлениям: Почётные граждане Ульяновской области, занесённые в Золотую книгу Почёта области; участники Великой Отечественной войны 1941-1945гг.; бывшие партийные и комсомольские работники; заслуженные работники народного образования; деятели культуры и искусства; заслуженные работники строительной отрасли; члены политических партий и общественных организаций; представители исполнительной и законодательной власти Ульяновской области.
На сегодняшний день в архиве новейшей истории хранится 71 личный фонд. Государственный архив новейшей истории, в основном, работает с людьми, представляющими политическую элиту Ульяновской области. В архиве отложились документы личных фондов председателей облисполкома - В.П. Васильева, А.М. Большова, В.П. Праведнова, секретаря обкома КПСС А.А. Сверкалова, депутата Верховного Совета РСФСР, делегата 20 съезда КПСС Т.И. Бочкарёвой, а также большая коллекция личных фондов художников, скульпторов, актёров, писателей, журналистов.
     Интерес для пользователей, занимающихся  изучением развития музыкальной  культуры в г. Ульяновске и области будут представлять, прежде всего, документы личного семейного фонда Ирины Аполлоновны и Аполлона Васильевича Каторгиных.  Фонд содержит пласт документов о развитии музыкальной культуры Симбирска-Ульяновска в 20 веке.  Ценно, что Ирина Аполлоновна  сохранила архив своего отца А.В. Каторгина - художественного руководителя и главного дирижера Ульяновского академического хора русской песни. В фонде представлены документы их педагогической деятельности (тексты лекций, бесед, методические разработки), а также документы творческой и общественной деятельности (нотные рукописи, музыкальных произведений, обработки народных песен для смешанного хора , концертные афиши, документы о деятельности Ульяновского отделения Всероссийского хорового общества).
    Свыше двухсот дел содержит личный фонд Народного артиста РСФСР Анатолия Ивановича Устюжанинова. Практически вся творческая деятельность Анатолия Ивановича связана с именем В.И. Ленина, образ которого он воплотил на сцене театра, на радио и телевидении. Устюжанинова слушали в Англии, Германии, Италии, Болгарии, Чехословакии. Дании, Нидерландах и многих других странах.
Перейдя в 1972 году на работу в Ульяновскую областную филармонию, Анатолий Иванович систематически выходил на сцену с документально-публицистическими  программами, в основе которых лежали труды В.И. Ленина.
Он также занимался журналистской и писательской деятельностью. Его статьи  публиковались в областных газетах, им издано 3 книги.
В 1982 году А.И. Устюжанинов снялся в роли В.И. Ленина в советско-американском фильме режиссёра С.Ф. Бондарчука «Красные колокола».
 За воплощение образа В.И. Ленина в 1977 году ему было присвоено звание заслуженного артиста РСФСР, а в 1983 году - народного артиста РСФСР.
Работа с документами личных фондов художников даёт широкое представление о развитии изобразительного искусства в нашем крае.
 На государственном хранении находятся личные фонды известных ульяновских художников, членов Союза художников России, участников всероссийских, зональных и областных выставок : заслуженного художника Ивана Васильевича Лежнина, Ивана Николаевича и Лидии Васильевны Франго. Иван Николаевич с 1954 по 1962 годы работал главным художником Ульяновского областного театра.   Работая главным художником города Ульяновска в период с 1962 по 1970 годы, он много сделал для того, чтобы  город превратился в один из красивейших городов Поволжья.
Почти четверть века работала художником Ульяновского областного театра кукол Лидия Васильевна Франго.
 Семейный фонд скульпторов Анатолия Ивановича и Олега Анатольевича Клюевых даёт представление о развитии монументального искусства.  Ульяновцам известны скульптура Богдана Хитрово, памятник святым Петру и Февронье, бюст Илье Николаевичу Ульянову у педагогического университета, барельеф на доме, где жил первый секретарь Ульяновского обкома КПСС А.А. Скочилов и многие другие, авторами которых они являются.
За последние годы в архив поступили из различных источников документы  личных фондов известных писателей и журналистов Ульяновска. Среди них: личные фонды главных редакторов и сотрудников газеты «Ульяновская правда» А.И. Миронова, К.П. Гайдашенко, М.А. Колодина,  В.И. Баболина, А.С. Бунина, Н.А. Немцева; журналистов-краеведов: М.Т. Чугуряева, Л.Ф. Захарьина, Г.Н. Фёдорова; ульяновской поэтессы, лауреата Международной премии «Филантроп» Е.В. Токарчук.
  2012 год объявлен годом культуры в Ульяновской области.  В следующем году архивом запланировано проведение презентации фондов творческих работников, находящихся на хранении в архиве новейшей истории. В  ней примут участие фондодержатели, их родственники, представители региональных отделений творческих союзов.
