Документ воспитывает.
                                       Архив и школа - долгосрочное сотрудничество.  

ОГУ «Государственный архив новейшей истории Ульяновской области » осуществляет тесную связь со школами. Архивисты прекрасно понимают, что история и краеведение, как предмет преподавания, играет важную роль в воспитании подрастающего поколения. Формы взаимодействия школ и архива отработаны на протяжении многих лет. Традиционными из них являются школьные уроки с использованием фотодокументальных выставок, лекции, обзорные экскурсии. Именно с этих форм работы, а также с работы учащихся  в читальном зале архива по подготовке рефератов « Политический портрет» на лидеров политических партий в 90-е годы 20 века  начиналось сотрудничество архива с Гуманитарным лицеем и Мариинской гимназией  г. Ульяновска, которые располагаются в непосредственной близости от архива.    

      Разработана программа по краеведению « Наследие» при участии областного отделения РОИА. Это программа совместной деятельности ОГУ « Государственный архив новейшей истории Ульяновской области », МОУ « Гуманитарный лицей», МОУ Мариинская гимназия.      Целью программы  является приобщение учащихся к изучению истории малой родины через исторический  документ, факт и  общение  с  непосредственными участниками событий. Задача архивистов - сделать архив, лицей, гимназию местом получения знаний по новейшей истории  Ульяновской области.

    Программа разработана для учащихся 10-16 лет  и рассчитана  на 5 лет. На каждый  календарный год составляется совместный  план работы. 
 План 2011года предусматривает проведение краеведческих викторин, школьных уроков, лекций, приуроченных к юбилейным датам в истории области, города, а также датам общероссийской истории, освещающим участие в этих событиях ульяновцев с привлечением непосредственных свидетелей исторических событий (участников Великой Отечественной войны 1941-1945гг., работников тыла, руководителей области, предприятий, общественных организаций, Героев Советского Союза, России, Героев Социалистического Труда, кавалеров Ордена Ленина и др.).      
     Большая совместная работа была проведена к 65-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.
Архивом были  разработаны мероприятия с участием школ. В феврале в рамках месячника военно-патриотической работы была открыта выставка «Рыцарь неба», посвящённая 105-летию со дня рождения Дважды Героя Советского Союза И.С. Полбина с проведением школьных  уроков в течение месячника.
    В Гуманитарном лицее и Мариинской гимназии был проведён конкурс «История моей семьи в истории Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.». Когда основной частью творческой работы являются судьбы близких тебе людей, то и исторический период, о котором идет рассказ, оставляет более глубокий след в сознании автора.   Награждение победителей состоялось в читальном зале архива накануне праздника Победы. После церемонии вручения  был проведён обзор выставки «Честь. Отвага. Мужество».

    Но сотрудничество архива не ограничивается только работой с двумя школами города. Совместно с областной туристической станцией в 2010 году, к 65-летию Победы был проведён конкурс творческих работ среди учащихся школ области с подготовкой презентаций об участниках Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., в этом году был проведён конкурс «Солдатская почта сообщает». Участниками проведена работа по сбору фронтовых писем, готовились творческие работы. Материалы конкурсов  были переданы на хранение в архив.

    С конца 2009 года ОГУ «ГАНИ УО» совместно с Законодательным Собранием Ульяновской области проводил акцию «Ульяновцы: путь к Победе» по сбору фотодокументов военных лет. В альбом, кроме документов из фондов архива,  вошли и отдельные фотодокументы, собранные учащимися.  Результатом проведённой  акции стало издание к Дню Победы фотоальбома и диска. В 2011 году вышел второй том альбома, в настоящее время по инициативе Губернатора, Председателя Правительства С.И. Морозова началась работа по сбору документов для 3-го тома. 
Традиционно в конце августа в читальном  зале архива открывается  выставка. В День знаний проводятся школьные уроки.  1 сентября 2011 года во время посещения архива учащиеся Мариинской гимназии ознакомились с электронным вариантом выставки «Чтобы тело и душа были молоды» о развитии физкультуры и спорта в Ульяновской области.
Работа выставки продлится в читальном зале архива до конца сентября. Электронный вариант выставки размещён на сайте учреждения по адресу: www.centrarhiv.narod.ru в разделе «Выставки».
Приложение:
1. Учащиеся МОУ «Гуманитарный лицей г. Ульяновска» на вручении наград победителям конкурса «История моей семьи в истории Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг.» 29 апреля 2010 года.

2. Директор ОГУ «Государственный архив новейшей истории Ульяновской области» В.Н. Миронов вручает диплом за победу в конкурсе «История моей семьи в истории Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг.» учащемуся 1 класса МОУ «Гуманитарный лицей г. Ульяновска» Максиму Ермилову. 29 апреля 2010 года
3. Учащиеся МОУ «Мариинская гимназия» г.Ульяновска в читальном зале ОГУ «Государственный архив новейшей истории Ульяновской области» во время открытия выставки «Чтобы тело и душа были молоды», посвящённой развитию физкультуры и спорта в Ульяновской области. 1 сентября 2011 года.
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