Архивное учреждение выполняет одну из самых важных функций - сохраняет нашу историю, без которой невозможно строить будущее. Более того, приумножение Архивного фонда за счет документов современной эпохи формирует наиболее полное представление о сегодняшнем дне молодое поколение.


Обеспечение сохранности документов в государственных архивах отражено в Федеральном законе  «Об архивном деле в Российской Федерации» от 22.10.2004 года № 125-фз, в Законе Ульяновской области «Об архивном деле в Ульяновской области от 05.04.2006 г. № 40-ЗО, а также Правилами работы государственных архивов (М. 2007).
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Одним из основных направлений деятельности ОГУ «Государственный архив новейшей истории Ульяновской области» является работа по выявлению особо ценных документов. Ежегодно выявляется по 300 единиц хранения.
В настоящее время на государственном хранении находится 635600 ед.хр. за 1880-2010 гг., в том числе 1682 единицы хранения  особо ценных документов, содержащие информацию о важнейших событиях, фактах и явлениях жизни общества, имеющие большое значение для государственного управления, народного хозяйства, обороны страны, в международных отношениях, научных исследований, а также уникальные документы, не имеющие себе подобных по содержащейся в них информации.
Наибольшую ценность представляют фонды Ульяновского Обкома КПСС, окружных, уездных районных и городских комитетов партии и комсомола,  организации, которых в соответствующие периоды обладали высшей государственной властью на территории Ульяновской области.

В документах нашли отражение документы периода Великой Отечественной Войны (о проведении мобилизации в первые годы войны, перестройке организационной и массово-политической работы в условиях военного времени, о приеме и размещении эвакуированных заводов, госпиталей, граждан и т.д.).

Наиболее полно представлены документы периода 50-80 годов, где отражена работа по выполнению партийных съездов, конференций о развитии промышленности, сельского хозяйства, строительной индустрии, социальной сферы в г. Ульяновске и области, о сооружении Волжского гидроузла, об организации в области социалистического соревнования, о подготовке и проведении выборов и т.д.  Данные документы очень востребованы органами власти, учеными, краеведами, студентами.
Огромное значение имеют документы Истпартотдела Ульяновского губкома ВКП(б). Здесь сконцентрированы документы, отражающие события 19-20 веков (манифесты, воззвания, прокламации, листовки, документы Временного правительства и жандармского управления и т.д.).
При выявлении ОЦД в их фондах архив   исходит из специфики хранящихся документов (подписи документов, резолюции, пометки, замечания выдающихся лиц, время создания документа и т.д.). Очень уникальны, по своему содержанию, документы фонда Дома-музея В.И. Ленина. Документы с 1923 года. Это: о создании музея в г. Ульяновске, о реставрации и консервации дома Ульяновых по ул. Ленина и т. д.. В книге записей отзывов посетителей Дома-музея В.И. Ленина отразили свои впечатления после посещения члены семьи Ульяновых (Мария Ильинична, Анна Ильинична, Дмитрий Ильич, Н.К. Крупская); К.Е. Ворошилов - Маршал Советского Союза, член Политбюро ЦК КПСС, Заместитель Председателя Совета Министров СССР, Г.Д. Гай - советский военный деятель, участник Первой мировой, гражданской войн, начальник 1-ой сводной Симбирской железной дивизии; С. Михалков - народный писатель,  а также зарубежные гости, гости всего Советского Союза и жителей г. Ульяновска и Ульяновской области. 
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Автограф К. Ворошилова в книге отзывов Дома-музея В.И. Ленина

В этом же фонде имеется уникальный документ - заключение заведующего музеем В.И. Ленина В.Н. Алексеевым  Договор с Пластовым А.А. - членом Академии художеств СССР, народным художником СССР  об изготовлении барельефа В.И. Ленина на мемориальную доску дома музея. Эскиз барельефа, нарисованный Пластовым 
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Договор на создание барельефа В.И. Ленина для Дома-музея В.И. Ленина в г. Ульяновске, подписанный А.А. Пластовым.

Последнее десятилетие положило начало активному сотрудничеству ОГУ «Государственный архив новейшей истории Ульяновской области» с органами местной власти всех уровней, учеными, краеведами, СМИ, активно проводятся выставки по документам архива для изучения и популяризации культурно-исторического наследия нашего края.

Работа по выявлению особо ценных документов архивистами продолжается. 
