Дни Татарской культуры в Ульяновской области (1967 г.)
В связи с предстоящим Международным конгрессом «Культура как ресурс модернизации», ОГУ «ГАНИ УО» открывает цикл публикаций, посвящённых межкультурным связям Ульяновской области.

В конце 1960-х годов в г. Ульяновске становится центром исторического и культурного туризма СССР.  В регионе ежегодно проводятся дни культуры союзных и автономных республик. Начало им было положено постановлением ЦК КПСС 1966 г. «О празднования 50-летия Октябрьской социалистической революции и 100-летия со дня рождения В.И. Ленина». 

С 27 мая по 5 июня 1967 г. в г. Ульяновске и области проходили Дни культуры Татарской АССР. На сценах Ульяновской области зрители смогли увидеть спектакли, поставленные труппой Государственного ордена Ленина Татарского Государственного Академического театра им. Галиасгары Камала, балет Ф. Яруллина «Шурале» - Татарского Государственного театра оперы и балета им. Мусы Джалиля. Государственный симфонический оркестр Татарской АССР, под руководством Народного артиста СССР Натана Рохлина исполнял не только произведения классиков: Бетховена, Вагнера, Баха, Чайковского, но и композиторов Татарстана 60-х годов: Жиганова, Лемана, Яхина, Монасыпова, Валиуллина, Лункова, Бакирова. Всего было дано 58 концертов и спектаклей, которые посетили 18700 человек. На 14 творческих вечерах присутствовало свыше 5000 слушателей. Концерты и творческие вечера проводились не только в Ульяновске, но и в районах области: в г. Мелекессе (ныне г. Димитровград), Старой Кулатке, Новых Тимерсянах, Елховом Озере, Ошеевке, Большом Нагаткине, Инзе, Карсуне, Ишеевке, Новой Малыкле, Старом Тимошкине, Барыше и в других населённых пунктах.
В Ульяновском областном художественном музее для посетителей была представлена выставка, на которой экспонировалось около ста произведений живописи, графики, скульптуры мастеров Татарской ССР. В большинстве своём произведения отражали развитие экономики и культуры республики периода 50-х – 60-х гг. ХХ века, а так же иллюстрировали народный эпос, сказки и легенды. Всего на выставке побывало коло 8000 посетителей. Специально для сельских районов свою работу осуществляла передвижная выставка.
В период дней культуры Татарстана в кинотеатрах Ульяновской области был организован показ хроникально-документальных и научно-популярных фильмов, созданных Казанской студией кинохроники. За это время на 214 киносеансах фильмы увидело 38 тысяч человек. 
Во время проведения дней культуры состоялись встречи деятелей искусства Татарстана с населением как г. Ульяновска, так и Ульяновской области. Интересны места проведения встреч: не только залы домов культуры, библиотеки, но и цех Ульяновского автомобильного завода, магазин №9, парк им. Свердлова
Дни культуры Татарской АССР в Ульяновске и области широко освещались на страницах областной и районных газет. Для укрепления культурного обмена во время проведения дней культуры Татарстана ряд радио- и телепередачи Ульяновской области транслировали в г. Казани, а Татарской АССР – в г. Ульяновске. Республиканские газеты обменялись первыми полосами с газетой «Ульяновская правда».
Как следует из документов, все встречи и концерты прошли в теплой дружественной обстановке и способствовали укреплению дружбы между регионами.
