Дни культуры Армянской ССР в г. Ульяновске и области

(12 – 18 сентября 1968 г.)
43 года назад в Ульяновской области проходили дни культуры Армянской ССР, посвящённые 100-летию со дня рождения В.И. Ленина,  которые явились крупным событием в общественной и культурной жизни региона.
Прибывшую в Ульяновскую область делегацию возглавлял председатель Президиума Верховного Совета Армянской ССР Н.Х. Арутюнян. Члены делегации посетили промышленные предприятия, объекты сельского хозяйства, учебные заведения города и области, встретились с общественностью. Были проведены экскурсии по историческим местам г. Ульяновска, в том числе и по строящимся объектам Ленинской Мемориальной зоны, где Армянской делегации была вручена шкатулка с ульяновской землёй.

За время проведения дней Армянской ССР в г. Ульяновске и районах области прошёл 31 концерт, где побывало 25 тысяч человек. Группа учёных Армянской ССР, в которую входили доктор  исторических наук А.Н. Мнацаканян, кандидаты исторических наук С.С. Степанян, А.Н. Карапетян, кандидат филологических наук Л.М. Мкртчян выступили перед учащимися школ, училищ, техникумов и вузов г. Ульяновска с более чем 40 лекциями, посвящёнными истории и культуре Армении.

Среди творческих коллективов, выступавших на сценах Ульяновской области, ульяновцы более всего отмечали Государственную хоровую капеллу и Ансамбль танца Армении. 

Группа работников искусства Армении встретились с учащимися и преподавателями музыкального училища, студентами вузов Ульяновска, курсантами военных училищ, рабочими автомобильного завода, жителями райцентра Майна. 

Около 10 тысяч ульяновцев посетили выставку армянских художников, открытую в Художественном музее. Сами художники, приехавшие в Ульяновск, встретилась с учащимися художественной школы и побывали в гостях у народного художника СССР Аркадия Александровича Пластова.  Ульяновская студия телевидения подготовила фильм «Земля Пластова», который был показан по ереванскому телевидению.
В библиотеках, книжных магазинах города состоялись встречи с писателями Армянской ССР. В течение недели ульяновцы знакомились с работами армянских кинематографистов. В кинотеатрах демонстрировались лучшие художественные, хроникально-документальные и научно-популярные фильмы, созданные на киностудии "Арменфильм". На прошедших 45 киносеансах их посмотрели 18 тысяч человек. Состоялись творческие встречи армянских кинематографистов, которые рассказали о своей работе.

Дни культуры Армении в Ульяновской области широко освещались в средствах массовой информации: на страницах Ульяновских областной и районных газет, по радио и телевидению. Прошедшие мероприятия, по воспоминаниям очевидцев, оставили хорошие впечатления и способствовали укреплению международных связей Ульяновской области.
