Дни культуры Эстонской ССР в Ульяновской области
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С 30 августа по 8 сентября 1967 г. в г. Ульяновске и области проходили Дни культуры Эстонской ССР, посвящённые 50-летию Октябрьской революции и 100-летию со дня рождения В.И. Ленина. Делегацию Эстонской республики, прибывшую для участия в Днях культуры, возглавлял Председатель Президиума Верховного Совета республики А.А. Мирюсерп.  За время проведения праздничных мероприятий члены делегации посетили промышленные предприятия, объекты сельского хозяйства, учебные заведения г. Ульяновска и области, встретились с общественностью и даже приняли участие в работе областного совещания работников сельского хозяйства. 
За 10 дней проведения фестиваля культуры Эстонской ССР более 21 тысячи зрителей побывали на 35 концертах, 16 тысяч человек встретились с писателями, художниками, композиторами, кинематографистами и артистами. Всего в рамках фестиваля было проведено 130 мероприятий.
Более всего зрителям запомнились выступления ансамбля Тартусского государственного университета, Таллинского камерного оркестра, детского хора Таллинского Дворца пионеров, вокальный октет «Лайне». Концерты прошли как в Дирижёром хора Таллинского Дворца пионеров был дан открытый урок сольфеджио и пения для преподавателей детских музыкальных школ и учителей пения общеобразовательных школ, в котором приняло участие 375 человек.

Фильмы Таллинской киностудии пользовались у ульяновцев большой популярностью. За 10 дней было проведено 650 киносеансов, на которых более 80 тысяч зрителей посмотрело художественные, научно-популярные, хроникально-документальные и мультипликационные эстонские фильмы. В качестве сопровождения к ним среди населения распространялись брошюры, изданные республиканским комитетом кинематографии. Работники студии провели с общественностью творческие встречи, на которых рассказали о различных моментах жизни киностудии «Таллинфильм». В зале художественного музея посетители смогли посмотреть выставку графики и почитать книги эстонских писателей.
Проведённые Дни культуры Эстонской ССР способствовали культурному развитию жителей Ульяновской области и укреплению межкультурных связей региона.
